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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 197/11-10-2025 Ερώτησης  της Βουλευτή κας Ε. Βατσινά».

Στο πλαίσιο του ευρύτερου αναπτυξιακού σχεδιασμού της κυβέρνησης,  το  Υπουργείο Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής έχει θέσει ως πυλώνα της πολιτικής του την ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού. Με
γνώμονα την  ενίσχυση της τοπικής και  εθνικής οικονομίας και  σε συνεργασία  με Υπουργεία και  λοιπούς
φορείς, προωθούνται ενέργειες για την υλοποίηση ναυτιλιακών επενδύσεων ενώ, παράλληλα, σχεδιάζονται
και εφαρμόζονται μέτρα και προγράμματα που αποσκοπούν στην ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού εν
γένει. 

Κατόπιν σύστασης υπό την εποπτεία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής του νομικού
προσώπου δημοσίου δικαίου, με την επωνυμία «Λιμενικό Ταμείο Ηρακλείου», με έδρα τον Δήμο Ηρακλείου
και απόδοσης στο εν λόγω ΝΠΔΔ, μεταξύ άλλων, του Ενετικού Λιμένα Ηρακλείου, (ν. 5126/24 – ΦΕΚ Α’ 115),
το Λιμενικό Ταμείο Ηρακλείου έχει καταστεί καθολικός διάδοχος της «Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου Α.Ε.»
σε  όλα τα  δικαιώματα και  τις  υποχρεώσεις  της  τελευταίας  σχετικά με  τις  περιοχές  που  περιήλθαν στην
αρμοδιότητά του.  Ως εκ τούτου,  ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, επισυνάπτεται το υπ’ αριθ.
πρωτ.  224/16-10-2025  απαντητικό  έγγραφο  του  εν  λόγω αρμόδιου  φορέα  διοίκησης  και  εκμετάλλευσης
λιμένα (Λ.Τ.  Ηρακλείου). 

Όσον  αφορά  στα  τέλη  ελλιμενισμού  σκαφών,  αυτά  προσδιορίζονται  με  την  υπ΄  αριθμ.
8122.1/29/2014/14  (Β’  2032)  κοινή  απόφαση  Υπουργών  Οικονομικών  και  Ναυτιλίας  και  Αιγαίου,  όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αρ. 3113.11/48682/2021/21 (Β’ 3013). Σημειώνεται ότι  οποιαδήποτε
αύξηση τελών προϋποθέτει την έκδοση σχετικής κ.υ.α.. Σε κάθε περίπτωση, η επιβολή λιμενικών τελών υπέρ
των Λιμενικών Ταμείων και των Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα και αποσκοπεί
στην εκτέλεση, βελτίωση και συντήρηση των λιμενικών υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών προς το
χρήστη.
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